
  

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 866 

Aos 02 (dois) dias do mês de março do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) na 

sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da alegria nº 41 (quarenta e um) 

na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara 

de Vereadores para a Sessão Plenária Ordinária nº 866 (oitocentos e sessenta e seis), 

com a presença dos vereadores que compõe esta Casa Legislativa, exceto o vereador 

Flávio Rocha Peixoto. 

A Sra. Presidente Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos para ficarem 

de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion Demostenes, para 

fazer uma oração, justificou a ausência do vereador Flávio Rocha, depois pediu ao Sr. 

Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, para fazer a chamada dos Srs. 

Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que 

colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, 

foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes.  

Aberto o pequeno expediente e não tendo proposição escrita a ser apresentado, a 

Sra. Presidente abriu o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, 

aproveitando o espaço o vereador Deivion Demostenes, apresentou 01 (um) 

requerimento com o número de ordem 001/2026 de sua autoria que solicita do Prefeito 

Thiago Gonçalves e da Secretaria de Administração do Município, que disponibilizem 

sinal de internet aberta nos principais pontos desta cidade e também no Distrito de 

Campos Frios, enumerando-os.  

Após a apresentação do requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. 

Presidente colocou a proposição em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em 

votação sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Não tendo mais 

vereador inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, 

não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência 

foi encerrado o expediente.  

Na ordem do dia a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto 

de Lei de autoria do Poder Executivo Municipal com o número de ordem 435/2026 que 

dispõe sobre a criação do Comitê de Tecnologia e Inovação, posteriormente 

encaminhado as comissões de legislação, justiça e redação e educação, saúde e 

assistência social. Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi 

nomeado como relator vereador Max Saturno, para a comissão de legislação, justiça e 

redação e o vereador Edson Cabral da Silva Neto, para a comissão de educação, saúde e 

assistência social, para exarar seus pareceres.  

Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Max Saturno, saudou a Mesa Diretora, 

funcionários da casa e público presente, agradeceu a Deus por mais um ano e reiniciar  



  

 

 

 

 

 

os trabalhos dessa casa com a união de todos, deixou seu repudio para pessoas 

pelo descumprimento da lei aprovada nessa casa e sancionada pelo prefeito, que proíbe 

a soltura de fogos de artificio, dizendo que lei é para ser cumprida, perguntando o que 

deveria ser feito, ele respondeu que o infrator deve ser notificado e se voltar a fazer, 

tomarem outras providencias, parabenizando o prefeito pela visita ao Engenho 

Fernandes Vieira, com o atendimento aquela população, resolvendo a demanda, também 

pela participação no final de semana da despedida do Pastor Josias da Assembleia de 

Deus, lamentou e falou da perda precoce da amiga Zielma, filha da Presidente Onilda e 

esposa do Sr. Irley, servidor dessa casa, pede que Deus conforte os corações de toda 

família, finalizou parabenizando os vereadores Adílio Cordeiro, Edson Cabral Neto, 

Flávio Rocha e Jaciana Patrícia, pela vitória na justiça da causa movida contra eles por 

pessoas que queriam tomar os lugares deles nessa casa, mas Deus é fiel e mostrou mais 

uma vez que coloca e só ele pode tirar.  

Depois fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar os nobres 

colegas vereadores, funcionários da casa e público presente, agradeceu a Deus por mais 

uma sessão nessa casa, disse que tem certeza que os trabalhos recomeçam e que será 

muito melhor, parabeniza o Prefeito Thiago Gonçalves, pela forma como conduziu com 

sabedoria abordando os dois lados da causa movida contra uns vereadores dessa casa e 

no final não perdendo ninguém do grupo, agradeceu ao Advogado Dr. Marcio, pela 

vitória dos vereadores dessa casa na ação que foi movida contra eles por alguém que 

queria tomar os seus lugares, mas se chegarem até aqui foi porque Deus quis e abençoa 

todos.  

Também fez uso da palavra o vereador Deivion Demostenes, que após saudar 

todos os vereadores, funcionários da casa, o Presbítero Osfrance Pereira, e demais 

público presente, parabenizou as palavras dos vereadores Max Saturno e Adílio 

Cordeiro, disse que ao longo da história o mal nunca vence, o bem que prevalece 

sempre disse que orou pela vitória dos colegas vereadores que foi dado por Deus, 

solidarizou-se com a presidente Onilda Andrade, dizendo que foi muito bom o apoio 

dos membros dessa casa com a sua família e que essa presidente é amada e respeitada 

pelos colegas vereadores e pelo povo dessa cidade, agradeceu o apoio de todos no seu 

requerimento ora apresentado dizendo da importância para todos principalmente para os 

jovens que precisam de sinal de internet ao longo de todo dia.  

Ainda fez uso da palavra o vereador Henrique Diogenes, que após saudar a 

todos, disse que 2025 foi um ano de muitas conquistas e que 2026 será de muito sucesso 

para o povo e todos os colegas terão que dobrar o esforço para representar a todos, disse 

que o vereador Deivion, foi feliz no seu requerimento muito importante e que colocaria 

até um título “Cidade Conectada”, disse que não poderia deixar de registrar e 
parabenizar junto a todos pela vitória dessa batalha e pela conquista de todos, em 

seguida citou um versículo, registrou a solidariedade e condolência a Presidente desta 

casa pela perda irreparável da sua filha Zielma, pediu a Deus para dar força e conforto a 

toda família e que ela continue sendo essa mulher forte e com a união de todos nessa 

casa.  

 



  

 

 

 

 

 

Também fez uso da palavra o vereador Edson Cabral Neto, que após saudar a 

todos, agradeceu a Deus por mais uma sessão e a união nessa casa, pediu a Deus que 

abençoasse as pessoas que tentaram destruir esses vereadores dos seus legítimos cargos, 

deixou a sua solidariedade para a Presidente Onilda Andrade, pela trágica perda na 

família a qual ele também passou por isso há 02 (dois) anos atrás citando o caso do seu 

saudoso pai, disse que quando soube do acontecido pensou de imediato que a amiga 

estava precisando e apoio de todos e que Deus continue confortando e abençoando toda 

a família, disse que tem sempre lembrança do seu pai quando está nessa casa e a 

Presidente Onilda, irá continuar firme e forte, disse que hoje foi muito importante pela 

vitória ora conquistada junto aos colegas vereadores, Adílio Cordeiro, Flávio Rocha e 

Jaciana Patrícia, disse que o ano de 2025 (dois mil e vinte cinco) foi muito pesado e não 

é atoa que estão aqui contando essa vitória comemorada com um almoço juntos ao 

prefeito e ao advogado Dr. Márcio e pede que 2026 seja abençoado para todos, finalizou 

dando os parabéns pelo aniversário da funcionária Sra. Hadassa. 

Fez ainda uso da palavra o vereador José Jacinto, que após saudar a todos, 

agradeceu primeiramente a Deus pela volta dos trabalhos nessa casa, disse que não 

queria voltar a falar da trágica perda da filha da Presidente Onilda, mas estão juntos com 

ela para darem toda força necessária e Deus irá consolar toda família, parabenizou os 

colegas vereadores pela vitória conquistada no processo movido contra eles, agradeceu 

ao prefeito Thiago Gonçalves, pelo atendimento no conserto do beco em Campos Frios, 

parabenizou o vereador Deivion Demostenes, pela apresentação do seu requerimento 

ora votado e aprovado, finalizou agradecendo a vereadora Jaciana Patrícia pelo apoio 

dado a sua esposa para atendimento no Hospital Regional dos Palmares. 

 Fez também uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a 

todos, agradeceu a Deus pelo inicio de mais um ano para que o município continue 

crescendo, agradeceu a todos pelo apoio dado para a vitória no processo que moveram 

contra esses vereadores, mas Deus é completo nas suas decisões, solidarizou-se com a 

dor da Presidente desta casa pela perda irreparável da sua filha Zielma, mas Deus dará o 

consolo a todos da família e que sintam-se abraçados, finalizou parabenizando o 

vereador Deivion Demostenes, pela apresentação do seu requerimento. 

Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente aproveitou o espaço 

parabenizando os vereadores Adílio Cordeiro, Edson Cabral Neto, Flávio Rocha e 

Jaciana Patrícia, pela vitória dada por Deus no que já era de direito e que pessoas 

queriam tomar o que era legalmente deles, parabenizou o vereador Deivion 

Demostenes, pela apresentação do seu requerimento, o vereador José Jacinto, pelo 

atendimento da sua esposa no Hospital Regional, agradeceu a todos pelo apoio dado 

nessa causa tão dura e falou da sua convivência com a sua filha, falou da perda do seu 

esposo e que não tem comparação com a da sua filha, finalizou dizendo que tem um 

deus que tudo pode e que vai lhe manter de pé no controle de tudo.  

Não tendo mais nada para constar, agradeceu a presença de todos, convocou 

uma nova sessão para o dia 09 (nove) de março do ano em curso, às 20:00 (vinte) horas 

no plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome 

de Deus encerrou a sessão. 



  

 

 

 

 

 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, Secretário da Câmara, lavrei a presente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 02 de março de 2026.  

 

 

 

 

 

________________________________________________________________ 

ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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